

# 节前盗窃易多发 小区安全靠大家

□晚报记者 张志新

本报讯 尽管周口市区大多数小区设有门卫、巡逻保安,有的小区甚至装有监控设备,但由于每年年关前后都是盗窃案件的高发期,近日,小区的安全问题再度成为市民关注的焦点。如何防范贼来你家找“过年钱”,昨日,记者分别走访了几家小区的居民、物业、保安及辖区民警,采访中,他们一致表示:这需要大家广泛参与,提高自身防范意识。

## 物业、保安自感责任重大

自从本报刊发《小区近30辆电动车电瓶被盗》(《盗贼数天盗窃5起 涉案金额万余元》)(详见本报1月4日A05版、1月11日A05版),报道一些小区近段频发盗窃案件的消息后,引起了社会各界的强烈关注。1月18日9时许,记者来到元旦期间一夜丢失近30辆电

动车电瓶的“万鑫苑西区”。一进大门,记者就看到门卫正认真盘查进出小区内的市民和车辆。得知记者前来采访节前小区安全防范事宜,该保安有点羞愧地说:“上次的电瓶丢失事件,让我们深感自身责任重大。目前,我们对进出小区不熟悉的人员一律进行盘问。”

该小区物业经理芦先生告诉记者:“我们加强了小区的巡逻力度,每天22时之后大门就要落锁,凡是进出本小区的人员我们都会询问,确定身份后方可进出。同时,每天还有两个保安开展不间断的巡逻。”

在滨江国际星城,记者看到门口的两个门卫正在盘问进出小区的车辆。滨江物业经理陈先生表示:“听说前段时间其他小区出现盗窃事件后,我们就加强了安全防范措施,门卫由原来的2人增加到现在的3人,巡逻人员由原来的1人增加到现在的3人。过节了,进出小区的人员多了,我们物业一定

会负起责任的。”

随后,记者走访了东新区的两家小区,那里的物业人员均表示,他们已加强了防范措施,监控设施全部打开,巡逻人员每天22时后,每半个小时都会对小区内两楼之间道路、监控死角等地方进行仔细检查。

## 市民防范意识增强

在“万鑫苑西区”,正准备和女儿出门上街的李女士告诉记者:“前几天,我们都害怕小偷再来。不过现在好了,小区保安比以前尽心尽力多了,我们的安全意识也提高了。现在,我把电动车放在自家楼道口也放心了。”

家住东新区某小区的曹女士虽对近日频发的盗窃事件心有余悸,但她表示:“现在我们小区的好多业主都比以前上心了,睡觉前都会把门窗关好,把车辆锁好。安全防范要靠大家的齐心协力,才能减少盗窃现象的发生。”

## 辖区民警多措施防盗

当天,就我市警方节前如何加强辖区安全管理工作,记者电话采访了七一路派出所治安大队一中队的马云波警官。马云波说:“首先,我们重点加大了对社区安全防范的宣传力度,在小区、学校、医院等门口张贴宣传标语。二是加强了辖区内的巡逻力度和对犯罪分子的打击力度。并同小区物业、保安人员及时沟通,共同做好节前安全防范工作。三是深入走访居民住户,向他们征求有关安全防范措施的意见。”

荷花路派出所民警卫光辉告诉记者:“近段时间,我们安排了4辆警车对辖区街道开展不间断巡逻,并集中辖区的小区物业和保安公司专门召开了节前安全动员会。只要人人树立起安全防范意识,小区盗窃事件定会不断减少,居民也会过上一个个祥和的春节。”

## 热心肠 温暖冬日周口

### 七旬翁 冰河救少年

□晚报记者 朱保彰

本报讯 1月16日晚,正在蔡河打渔的沈丘七旬老汉许博有,发现一名少年落水后,奋不顾身地跳入冰河将其安全救出。

当日17时许,许博有老汉在蔡河打渔时,突然听见河边传来急切的“救命”声。许博有循声望去,发现不远处有一名少年在水里挣扎,脑袋在河面上忽隐忽现,情况非常危险。见此情景,许博有立即放下渔网,奋力向出事地点跑去。当他跑到出事地点后,毫不犹豫地跳进2米多深刺骨冰冷的河水中,奋力将落水少年成功救上了岸。

据了解,落水儿童叫徐某,系沈丘县北城办事处一中学生,当天他和同学在蔡河边玩耍时,不慎失足滑到了河里。

### 村支书 自掏腰包修路

□晚报记者 高洪驰

本报讯 “春节期间俺们能够走上平坦路,多亏连海自掏腰包把路垫平!”1月18日,记者下乡采访路过川汇区金海路办事处下口行政村时,多名群众指着脚下刚刚垫平的道路高兴地说。

据悉,下口行政村多年前修通了柏油路,但由于缺乏养护,路面破损严重,车辆难以通行,附近村民对此怨声载道。

在前不久的换届选举中,理连海被选举为下口行政村党支部书记。当选后,理连海首先想到的是修复村里破损的主要街道,解决群众出行难问题。为此,他自己掏腰包找来车辆,采购了近两万元的炉渣运到村里。村民得知消息后,纷纷从家里拿来工具主动加入到平整路面的行列中。经过全村人3天的努力,村里的主干道全部被垫平。

“我是一名党员,群众信任我,我自然要时时想着群众,尽力解决他们的难题。”面对记者,理连海表示,他唯一的希望就是有朝一日“把村里通向外界的道路全部修通。”

## 张灯结彩 迎新春

春节就要到了,我市各大商场门前到处张灯结彩,颇具传统喜庆色彩的大红灯笼、中国结及贺岁花坛、景观纷纷亮相,让人们提前感受到了浓浓的节日气氛。

晚报记者 张志新 摄



## 全家团圆就是开心年

### 警民都是有心人 走失老人终回家

□晚报记者 王晨

本报讯 半个月前,川汇区太昊路办事处十里铺社区的许秀芝老人因意识不清离家出走,在外流浪近20天后,有心的西华县公安局迟营派出所民警终于帮她找到了亲人。

1月14日一早,西华县迟营派出所民警在辖区薛湾行政村走访时,听到有村民反映该村来了一位约60余岁、身份不明的老太太,躲在一户村民家中不肯离开。民警询问老人时发现其精神恍惚,讲话思路不清,且身上没有任何身份证件或与家人、住址等相关的线索。

老人跟随民警来到派出所后,像孩子似的要这吃要那吃。当民警按照老人的要求买来面包、蛋黄派、火腿肠后,老人又嚷着要吃饺子。从老人语无伦次的话语中,民警机敏地捕捉到了有

价值的信息:老人口中反复念叨十里铺、许寨、苗营等地名。

民警王克琛上网查询后,认为老人可能家住川汇区太昊路办事处十里铺社区。当他联系上周口市公安局太昊路派出所后,得知太昊路办事处十里铺村李全在老汉65岁的妻子许秀芝半月前离家走失,由于许秀芝患精神分裂症多年,李老汉托人四处找寻但始终没有老伴的音讯。10多天来,李老汉急得吃不下饭、睡不着觉,整日唉声叹气。当日,听民警说许秀芝有了下落,喜出望外的李老汉立即央求亲戚与他一道前往西华县公安局迟营派出所接老伴。

当日下午,当李老汉匆匆赶到迟营派出所,看到老伴正津津有味地吃着民警为她买的食品时,激动得老泪纵横,“可算找着你了!我还以为再也见不着你了!” 线索提供 王克琛 张海燕

□晚报记者 侯国防  
实习生 蒋保庆

本报讯 “感谢你们,谢谢周路口人,昨天晚上我和我妈已经安全到家啦!”1月19日9时许,70岁的安徽亳州居民刘桂兰拨通了鹿邑民政局负责人电话,对他们帮助自己找到走失10多天的老母亲再次表示感谢。

原来,1月3日19时许,鹿邑县110接警中心接到热心市民电话,称一位老太太流落在该县县城北关汽车站附近。北关派出所民警把老太太带至派出所询问时,发现她语无伦次,说不清家在哪里。无奈之下,民警只好将其送到鹿邑县福利中心。

10多天来,福利中心的工作人员像对待亲人一样伺候着老太太,并不断找机会询问她的家庭情况。通过老人的只言片语,鹿邑县民政局和鹿邑县福利中

心工作人员先后联系了临近的安徽亳州、商丘等县市的公安部门,并通过上网查询地址,比对走失人员情况,于1月18日上午找到了老太太的女儿——安徽亳州市谯城区居民刘桂兰。

据了解,老太叫胡秀荣,今年95岁,是安徽亳州市谯城区张店乡泥店村人。由于年事已高,且患有间歇性老年痴呆症,胡秀荣的意识时好时坏。1月4日,当人们还沉浸在元旦佳节的欢乐中时,刘桂兰突然找不到母亲胡秀荣,一家人急忙分头到周边村庄寻找,并张贴了几百份寻人启事。由于寻找无果,全家人终日泪洗面,觉得快过春节了,老太太却找不着了,他们无法向亲友们交代。

1月18日上午,刘桂兰接到电话后,赶忙搭车来到鹿邑县福利中心,看到母亲吃住都好,刘桂兰激动得含着泪连声道谢。

### 副政委 情暖穷“亲戚”

□记者 卢好亮  
通讯员 朱金光

本报讯 近日,郸城县公安局副政委朱卫兵准备好礼金和慰问品,来到该县秋渠乡马庙行政村马庙村看望穷“亲戚”孙世界,给他送去温暖和节日的问候。

2009年,孙世界遭遇车祸,大脑受伤,家里为他治病导致债台高筑。从那年起,朱卫兵就和孙世界结成“亲戚”,每逢中秋节和春节,朱卫兵都从自己工资里拿出一部分钱资助孙家。平时,朱卫兵每隔一段时间都会和孙世界电话联系,每当得知孙家遇到什么困难或有什么事时,朱卫兵都会推掉一切事情,赶到孙家,帮助解决。

为了从根本上解决孙世界家的生活生产问题,目前,朱卫兵正帮助他联系致富项目,争取早日让孙家走上致富路。